

2015-06-11 ДНР и ЛНР – «неотъемлемая часть Украины»: декларации и реальность

---



Представители Донецкой и Луганской народных республик выступили с новыми предложениями по изменению Конституции Украины, пишет 11 июня газета «Правда» .

ОТ ИМЕНИ самопровозглашённых республик переговорщики минского процесса Владислав Дейнего и Денис Пушилин предложили оговоренный в Минске правовой статус отдельных районов Донецкой и Луганской областей, в соответствии с которым целый ряд территорий и населённых пунктов этих областей образуют отдельный район с

особым статусом, основы которого определяются отдельным законом Украины. При этом они остаются неотъемлемой частью Украины. Проект передан временному координатору рабочей группы по политическим вопросам от ОБСЕ Пьеру Морелю.

«Отдельные районы с особым статусом (или их ассоциации) являются неотъемлемой составной частью Украины и в пределах полномочий, определённых Конституцией, отдельными законами Украины, а также соглашениями по разграничению полномочий между этими районами, их ассоциациями и кабинетом министров Украины, министерствами, другими центральными органами исполнительной власти Украины, самостоятельно решают вопросы, отнесённые к их ведению, – говорится в тексте документа. – В отдельных районах с особым статусом действуют особый порядок и особый статус местного самоуправления, предусматривающий отдельное правовое регулирование». Вместе с этим предлагается наделить органы местного самоуправления особым статусом и создавать органы охраны общественного порядка.

Но сообщение это не стало определяющим в текущей повестке дня в украинских реалиях.

Как бы в ответ президент Украины Пётр Порошенко подписал закон о правовом режиме военного положения в стране. Согласно документу, военное положение подразумевает «особый правовой режим, который вводится на Украине или на отдельных её территориях в случае вооружённой агрессии или угрозы нападения, наличия опасности для государственной независимости Украины и её территориальной целостности».

«Если сейчас перемирие будет нарушено, будет пересечена линия соприкосновения, будет организовано наступление на украинские вооружённые силы, в тот же миг мной будет подписан указ о введении военного положения, который будет передан в парламент», – заявил Порошенко.

Собственные нарушения перемирия в Киеве, естественно, игнорируются. В полном соответствии с басней Крылова «Волк и ягнёнок» виновным является тот, кто возбуждает аппетит.

И вообще, рано или поздно, но самопровозглашённые республики Донбасса будут сметены с лица земли, заявил губернатор Луганской области Геннадий Москаль на мероприятии, посвящённом 77-летию области, в Северодонецке. Во время выступления на торжествах он рассказал о своём видении будущего этих республик в регионе. Напомним: увлекаясь самопиаром, губернатор любит повторять, что является самым украинским Москалём в мире.

Для пущей убедительности на своём официальном сайте Москаль дописал: «Мы проводим празднование под лозунгом «Луганщина – это Украина». Не новороссия, не «вата», не разного рода «лнр» и тому подобное. Всё это временное и будет сметено с лица земли».

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ варварские артобстрелы Донбасса продолжаются. Порой в сутки по жилым районам Донецка выпускается более 120 мин. Снаряды рвутся в самом центре города. Одна девятиэтажка получила шесть прямых попаданий из танков ВСУ. Украинская армия применила зажигательные снаряды в Донецке, после чего в жилом секторе вспыхнули пожары.

Короткая цитата из сообщения жителя Горловки: «Мы в аду, стоит чудовищный грохот».

Киев продолжает стягивать танки к линии соприкосновения. В течение трёх дней через Константиновку в сторону Дружковки идут колонны по 10-20 машин с личным составом, 120-мм миномётами на прицепе и пушками.

Из наиболее важных сообщений, касающихся 9 июня, от заместителя командующего корпусом минобороны ДНР Эдуарда Басурина: «Украинские силовики пытались с ходу овладеть высотой шахты 6/7. После полуторачасового боя ВСУ потеряли 13 человек убитыми и ранеными и две БМП. Они были отброшены на исходные рубежи. Об этом факте нами было доложено в ОБСЕ и СЦКК». При этом, как отметил замкомандующего, «данная провокация по тактическому замыслу практически полностью повторяет организованный на прошлой неделе штурм украинскими войсками позиций ополчения, предпринятый в районе Марьинки, и свидетельствует о проверке организации нашей обороны накануне начала широкомасштабного штурма Донецка».

О каких перспективах возвращения хода событий в мирное русло Минска-2 можно при этом говорить или хотя бы на них надеяться?

ТЕМ БОЛЕЕ что на следующий день после первого заявления, 10 июня, представитель ДНР на минских переговорах Денис Пушилин внёс свои коррективы: «Донецкая и Луганская народные республики не войдут в состав Украины». По его словам, «если действительно будут выполнены все пункты комплекса мер, если будет проведена конституционная реформа, тогда действительно есть возможность обсуждать какой-то формат договорных отношений с Киевом, но этот формат уже в принципе чётко прорисовывается».

Как подчеркнул представитель ДНР, власти Донбасса не готовы подчиняться Киеву и входить в политическое поле Украины. «Мы не самоубийцы и не готовы идти в политическое поле Украины, под управление Киева, – сказал Пушилин. – Но договорные отношения в рамках международных процессов возможны и не исключены».